

关注巴黎奥运会

拳头够硬 创造历史

常园为中国摘得首枚奥运女子拳击金牌

选手勒汉、来自保加利亚的一号种子彼得罗娃，接着在半决赛中淘汰强手方哲美。

女子拳击项目从2012年伦敦奥运会开始设立，中国女拳手所获奖牌数量在世界范围内名列前茅，但此前尚无金牌入账。

巴黎奥运会上，中国女队共有6人参赛，其中5人闯入四强，为中国队锁定5枚奖牌。目前，吴愉、杨柳、李倩均已晋级决赛，杨文璐已经摘得一枚银牌。

8月8日，常园在夺金后庆祝。
新华社发



新华社巴黎8月8日电（记者张百慧 乐文婉）8日，中国拳手常园在巴黎奥运会女子拳击54公斤级决赛中战胜土耳其拳手阿克巴什，斩获金牌。这是中国拳击队在本届奥运会上取得的第二枚奖牌，更是中国女子拳击的奥运首金。

本届奥运会上，27岁的常园以八号种子身份出战。当晚决赛中，常园迎战新锐阿克巴什。从第一回合开始，中国姑娘的临场发挥就更胜一筹，数次把对手逼到场边并予以连击，第二个回合更是直接将对手打倒在地。三个回合下来，常园在裁判打分中一直全面领先，最终以总分5:0力压对手取胜。

朝鲜选手方哲美和韩国选手林爱智获得铜牌。

这是常园第二次征战奥运赛场。在东京奥运会上，常园曾参加女子拳击51公斤级比赛，遗憾未能闯入四强。本届奥运会上，剑指金牌的常园一路过关斩将，先后战胜爱尔兰

赛中。他们三比二战胜瑞典队组合科尔贝里/卡尔松。
八月九日，中国队组合马龙（右）/王楚钦在比



第32金！国乒男团五连冠 马龙成中国第一位奥运“六金王”

当地时间8月9日，巴黎奥运会乒乓球男子团体决赛在巴黎竞技场4号馆进行。由王楚钦、樊振东、马龙组成的中国队以3:0战胜由莫雷加德、科尔贝里、卡尔松组成的瑞典队，夺得金牌，中国乒乓球队连续第五次获得奥运会乒乓球男团项目冠军。至此，已参加4届奥运会的马龙收获个人第六枚奥运金牌，成为获得奥运金牌数最多的中国运动员。

继上届东京奥运会乒乓球男团决赛由中国队迎战欧洲球队（德国队）之后，本届奥运会，国乒队在男团决赛遭遇的又是一支欧洲队伍——首次打入奥运会乒乓球男团决赛的瑞典队。在之前举行的本届奥运会乒乓球男单决赛中，也是瑞典选手莫雷加德与中国选手樊振东一争高下。欧洲球队的复苏成为近些年国际乒坛的一个变化趋势，但不变的旋律还是国乒队舍我其谁的霸气。

和樊振东在男单决赛中逆转战胜莫雷加德一样，这场男团决赛，中国队也在比赛中遭遇了瑞典队的不小挑战，但最终还是在强大的整体实力彻底击碎了瑞典队爆冷的幻想——第一盘男双马龙/王楚钦3:2击败科尔贝里/卡尔松，第二盘男单樊振东3:2击败莫雷加德，第三盘男单王楚钦3:2

击败卡尔松，中国队直落三盘拿下这场胜利，也为中国队代表团在本次奥运会上摘得第32枚金牌。

自2008年北京奥运会上首次设立乒乓球团体项目（取代原有的单打项目）以来，中国队从未让奥运会乒乓球男团、女团冠军旁落。在本次战胜瑞典队之后，中国乒乓球队在奥运会乒乓球男团项目上的称霸纪录达到了五连冠。

中国队如愿拿下这枚乒乓球男团金牌，也成就了一位“六金王”——马龙。

在奥运“五金王”的中国体坛，马龙就此独占鳌头，成为第一位奥运“六金王”。

两个月后将满36周岁的马龙，自2012年首次参加奥运会并与队友拿下乒乓球男团冠军以来，四届奥运历程，每届都有金牌入账，其中2016里约奥运会、2020东京奥运会都是拿下男单、男团两冠。

2020东京奥运会拿下男单冠军之后，马龙成为世界乒乓球历史上第一位实现奥运男单卫冕的选手，也成就了第一位乒乓球双圈大满贯选手（一名运动员集齐奥运会、世锦赛、世界杯的单打冠军头衔，被称为是大满贯选手）。（本报综合）



8月9日，中国选手陈艺文在比赛中。当日，在巴黎奥运会跳水项目女子3米板决赛中，陈艺文获得金牌，另一名中国选手昌雅妮获得铜牌。中国跳水“梦之队”实现该项目奥运十连冠。
新华社发



8月9日，中国组合徐诗晓（前左）/孙梦雅（前右）在比赛中。当日，在巴黎奥运会皮划艇静水女子双人划艇500米决赛中，中国组合徐诗晓/孙梦雅夺得金牌，并以1分52秒81刷新奥运最好成绩。
新华社发

□新华社记者

7日，路透社报道了美国反兴奋剂机构(USADA)曾以免除处罚为条件让兴奋剂阳性运动员当“卧底”的消息，世界反兴奋剂机构(WADA)也就此发表声明，谴责美方的违规行为。此事立即引起巴黎奥运会上多国媒体、运动员和体育人士广泛关注，并提出普遍关心的若干问题。

一问：美国为何从认同大麻是违禁药物到推动大麻退出禁药清单？

2009年，著名冰球运动员菲尔普斯因吸食大麻被禁赛三个月，彼时这位美国冰坛明星在全球反兴奋剂系统之外，如何能不破坏与别国运动员的公平竞争？

WADA主席班卡在国际奥委会142次全会上表示：“90%的美国运动员不受《世界反兴奋剂条例》管辖。我指

五问美国反兴奋剂工作

的是职业和大学生联赛。根据美国奥林匹克和残奥委员会7月10日发布的消息，参加国际比赛的美国精英运动员有75%来自大学体系，包括美国大学生体育协会。这意味着大多数美国精英运动员最初都来自一个在全球公认的廉洁运动标准之外运作的体系。”那么，这些来自美国职业联赛和大学生体育协会的运动员如何接受检查？检查频率如何？处罚的标准又是什么？两套反兴奋剂系统下如何能保证公平竞争？

二问：美国《罗琴科夫反兴奋剂法》实施“长臂管辖”，将现有国际规则置于何地？

《罗琴科夫反兴奋剂法》核心在于“域外管辖权”。根据该法，除运动员之外的人员涉兴奋剂行为可能受到刑事处罚，适用范围为所有美国运动员参加的国际大赛、有美国经营业务的企业赞助的赛事，以及在美国有转播权的比赛等。该法出台意味着美国国际几乎对包含奥运会在内的所有重大国际赛事中的兴奋剂欺诈行为享有司法管

辖权，但对美国国内职业联赛，例如美国职业篮球联赛、美国职业橄榄球联赛等却不适用，因为美国职业联赛并不属于本法案所规定的“重大国际体育比赛”。

而全球数百个国家和利益相关方已经签署联合国教科文组织《反对在体育运动中使用兴奋剂国际公约》，遵守《世界反兴奋剂条例》，支持现有世界反兴奋剂法规体系。当美国对兴奋剂违规行为实施域外管辖时，与全球统一的反兴奋剂体系存在明显冲突，将现有国际规则置于何地？其他国家是否也会通过立法形式以实现域外管辖，并最终损害谁的利益？

四问：美国将办洛杉矶夏奥会和盐湖城冬奥会，国际体育参与者能否免遭《罗琴科夫反兴奋剂法》威胁？

生危机感。本届巴黎奥运会即将结束，下届奥运会将在美国洛杉矶举行，盐湖城也将在2034年举办冬奥会。尽管美国奥委会主席、2034年盐湖城冬奥组委主席以及美国犹他州州长均表示，支持WADA通过《世界反兴奋剂条例》开展的工作，并承诺尽一切可能消除国际体育界和反兴奋剂界对美国反兴奋剂体系的担忧，但承诺能否兑现？国际体育参与者在美参赛期间能否免遭《罗琴科夫反兴奋剂法》威胁？

五问：为何美国监督别国反兴奋剂工作非常严苛，自己却掩盖、纵容兴奋剂违规？美国“卧底”运动员违规免除禁赛的依据是什么？

WADA8日发布声明称，美国反兴奋剂机构指责别国反兴奋剂机构的同时，自己却掩盖、纵容兴奋剂违规。至少在三起严重兴奋剂违规事件中，美国反兴奋剂机构以让运动员做“卧底”为条件未对运动员实施禁赛，没有通知WADA，没有遵守程序，这一做法被WADA认为是明显的违规。使用了违禁药物的运动员还能上场参赛，威胁了体育比赛的诚信，对同场竞技的运动员是否公平？
(新华社巴黎8月8日电)

金融监管总局：

加强和改进互联网财产保险业务监管

新华社北京8月9日电（记者李廷霞）国家金融监督管理总局9日发布通知，加强和改进互联网财产保险业务监管。支持财产保险公司依托互联网特定场景开发小额分散、便捷普惠的财产保险产品；严禁财产保险公司将线下业务通过互联网方式拓展经营区域，规避属地监管。

通知明确，互联网保险公司之外的财产保险公司开展互联网财产保险业务，应符合的条件包括：最近连续四个季度综合偿付能力充足率不低于120%，核心偿付能力充足率不低于75%；最近连续四个季度风险综合评级为B类及以上；金融监管总局规定的其他条件。

通知明确，符合条件的财产保险公司，原则上可将互联网财产保险业务的经营区域拓展至未设立分公司的省、自治区、直辖市、计划单列市，并及时向拓展地的派出机构报告互

联网财产保险业务拓展情况。

通知明确，严控财产保险公司通过互联网方式将机动车辆保险经营区域拓展至未设立分公司的省、自治区、直辖市、计划单列市。具备较强的风险管理、内控管理和综合服务能力，匹配相应地区市场环境、市场容量、商业需求、竞争程度等，满足相应区域监管要求的，经金融监管总局审慎评估后实施。财产保险公司经营农业保险、船舶保险、特殊风险保险等险种，原则上不得通过互联网方式拓展经营区域。

通知要求，财产保险公司开展互联网财产保险业务，应建立保险合同批改、退保、理赔和投诉处理等全流程服务体系。无法全流程线上提供服务的，财产保险公司应在签订保险合同前以显著方式告知金融消费者，并在自营网络平台或委托的保险中介机构自营网络平台予以披露。

中国在世贸组织起诉 欧盟电动汽车临时反补贴措施

新华社北京8月9日电 商务部新闻发言人9日表示，为维护电动汽车产业发展权益和全球绿色转型合作，8月9日，中国将欧盟电动汽车临时反补贴措施诉诸世界贸易组织争端解决机制。

这位发言人说，欧盟初裁中的认定缺乏事实和法律基础，严重违反世贸组织规则，损害全球应对气候变化合作大局。中方敦促欧盟立即纠正错误做法，共同维护中欧经贸合作和电动汽车产业链供应链稳定。

美军F-22战斗机飞抵中东地区

美国军方8日宣布，美国F-22“猛禽”隐形战斗机当天抵达中东地区，此举旨在加强美军在中东地区的军事力量，以应对局势升级。

美国中央司令部在社交媒体上说，此次军事部署是“中东地区军力态势改变”的一部分，目的是降低“伊朗或其代理人升级地区局势的可能性”。声明没有提及这些战机的数量或确切位置。

美联社先前援引一名未具名美国政府官员的说法报道，大约12架F/A-18“大黄蜂”战斗机和一架E-2D“鹰眼”预警机5日从位于阿曼湾的“西奥多·罗斯福”号航空母舰起飞，飞往中东地区一处军事基地。十多架F-22战机今后数天将从位于美国阿拉斯加州的驻地飞往同一座军事基地。

7月31日，巴勒斯坦伊斯兰抵抗运动(哈马斯)政治局领导人伊斯梅尔·哈尼亚在伊朗首都德黑兰遇袭身亡。哈马斯和伊朗均指认暗杀是以色列所为。以方对此既不承认也

未否认。在哈尼亚遇刺前一天，黎巴嫩真主党一名高级军事指挥官在以军空袭中被炸死。上述事件发生后，伊朗与哈马斯、黎巴嫩真主党等地区武装组织誓言对以色列施以强力报复。

以政府和军方高官则坚持强硬立场，誓言清除哈马斯力量，包括其新任领导人；对于哈马斯及其盟友的报复警告，以方声称已在“防御和进攻层面”做好准备。

由于中东局势持续恶化，英国、美国纷纷呼吁相关方保持克制、避免局势升级。作为以色列最主要盟友，美国政府虽然在“劝和”，但同时表示如果以色列受到打击，美方将给予以方坚定支持。

美国国防部本月2日宣布，美军将向中东地区派遣更多战斗机和军舰，以应对哈马斯领导人遭暗杀后地区紧张局势升级，同时支援以色列。五角大楼还打算在中东地区部署更多陆基弹道导弹防御系统。
(新华社发)

哈里斯与特朗普首次“约架”

时间：9月10日 方式：电视辩论

□海洋

锁定民主党总统候选人提名的美国副总统卡玛拉·哈里斯与共和党总统候选人唐纳德·特朗普经过一番“拉扯”，确定9月10日参加美国广播公司主办的总统选举电视辩论。这将是二人今年总统选举前首次面对面“舌战”，受到高度关注。

要辩三场？

本场电视辩论的时间和主办媒体原本已由民主党籍总统约瑟夫·拜登与特朗普早些时候敲定，但拜登7月21日在政治和舆论压力下放弃竞选连任并“背书”哈里斯接棒，此后哈里斯与特朗普一直未就两人首场电视辩论达成共识。

按美联社8日说法，特朗普数日前还宣称与美国广播公司达成参与9月10日辩论协议已不作数，8日却回心转意，同时“喊话”哈里斯，9月新增两场辩论。

据路透社报道，特朗普希望9月4日由福克斯电视台主办一场辩论，9月25日由全国广播公司再办一场。哈里斯及其竞选团队8日晚些时候回应，期待与特朗普9月10日辩论，而是是否“加辩”将视特朗普参与本场辩论情况来决定。

不过，哈里斯团队强调，辩论绝无可能由福克斯主办，理由是主办辩论的媒体应同时主办过民主、共和两党总统初选辩论。福克斯立场偏保守。

此消彼长？

按法新社说法，哈里斯“接棒”竞选后民主党近期选情上扬，不仅“吸金”规模惊人，哈里斯也正逐步“抹平”特朗普先前对拜登的民意支持率优

势。路透社报道称，二人选情“胶着”。

选情追踪网站“萨巴托水晶球”7日公布的最新预测也利好民主党，明尼苏达州和新罕布什州州长“倾向民主党”改为“可能由民主党拿下”，佐治亚州则从“倾向共和党”改为“胜负难定”。

不过，共和党方面判断选情并未发生明显变化。在哈里斯6日选定其竞选副手后，特朗普8日在佛罗里达州海湖庄园举办的新闻发布会上表示，他不需要“重新校准”自己的竞选计划。

特朗普团队在新闻发布会前告诉美联社，哈里斯正在享受“蜜月期”，但今年总统选举的“基本面”没有改变，美国的国民情绪依然“不好”，民众对经济、政府治理和国家安全前行方向多有不满。

另外，特朗普判定哈里斯无法带动起民主党“基本盘”以外的选民热情。

和平交接？

拜登在7日播出的美国哥伦比亚广播公司访谈节目中谈及，特朗普如果败选，民主党两名总统的权力恐难以和平交接。特朗普8日在新闻发布会上对此回应称，拜登要是有意愿，应在两人6月的辩论中提出，权力“肯定和平交接”。

2021年1月6日，特朗普大批支持者闯入国会，打断参众两院认证拜登赢得总统选举的联席会议，骚乱导致5人死亡、上百名警察受伤。

特朗普8日还质疑哈里斯虽然密集竞选，但几乎不回答媒体提问。

哈里斯当天晚些时候回应称，希望8月结束前安排一场媒体专访。今年美国总统选举投票日是11月5日。
(新华社发)